

# Достопримечательности Варненского района

**Автор презентации:  
воспитатель МКДОУ  
« Д/с №32»  
п. Арчаглы-Аят  
Репина Н.Н.**

**кольцо** – символ вечности единства, цельности, убеждённости;

**колосья, собранные в кольцо**, аллегорически показывают, что большую часть территории района занимают сельскохозяйственные угодья, а жители района, объединенные в единое целое (**кольцо**), трудятся в аграрном секторе экономики: выращивают пшеницу, рожь, гречиху, подсолнечник; разводят крупный рогатый скот, птицу, пушнину; занимаются пчеловодством.

**Золотое кольцо** – символ почёта и уважения – показывает широкий спектр качеств жителей района: духовная чистота, мудрость, честность, трудолюбие.

В композицию герба включена башня – редкий памятник эпохи монгольской империи – **мавзолей Кесене**, датируемый XIV в. Как дань памяти истории своего родного края.

**Орёл (беркут)** – символизирует храбрость, веру, победу, величие, и власть; его проза – обернувшийся со сложенными крыльями на постаменте – аллегорически указывает на пройденный путь.

**Золото** – символ высшей ценности, величия, прочности, силы, великодушия.

**Пурпур** – символ достоинства, радости, изобилия.

**Зелёное** поле щита дополняет символику герба и аллегорически показывает природу района, её красоту и величие.

**Зелёный цвет** – символ весны, радости, надежды, жизни, природы, а также символ здоровья.



# Флаг Варненского района



**Мавзолей Кесене**  
**(«Башня Тамерлана**  
**») — исторический**  
**памятник XIV**  
**века,**  
**расположенный**  
**в Варненском**  
**районе**  
**Челябинской**  
**области, в 3**  
**километрах к**  
**востоку от**  
**села Варна на**  
**берегу заросшего**  
**озера «Большое**  
**Кесене»**



**«Шумный брод» - гидрологический памятник природы расположен в долине реки Тогузак. Организован решением облисполкома № 3011 от 13.09.1991 г. Памятником природы объявлен участок протяженностью 2 км до границы с Казахстаном. Природный комплекс включает живописные утесы на левом берегу реки Тогузак.**



**Белая гора** - памятник природы районного значения. Расположен на берегу реки Средний Тогузак в трех километрах от села Варна. Прекрасное место отдыха.



**Скальные выходы  
сланцев с  
останками  
ископаемых.  
Объявлен  
решением  
облисполкома №194  
от 23.10.1989 г.  
Геологический  
памятник  
расположен в 4 км  
на северо-восток от  
села Варна.**



В береговой зоне  
реки Нижний  
Тогузак  
обнаружены  
скальные выходы  
метаморфических  
пород с  
ископаемой  
палеофауной и  
флорой. Опорный  
разрез при  
геологическом  
картировании.



Памятник природы районного значения. Расположен в юго-восточной части Варненского района на слиянии рек Арчаглы-Аят и Карталы-Аят. Является уникальным скальным выходом. В пойме у Соколовой горы сохранились редкие растения: тархун, козлятник, зверобой в единственном месте Варненского района.

Николаевская крепость была основана на реке Арчаглы – Аят в 1835 году, как сторожевое укрепление Оренбургского казачьего войска новой пограничной линии в день Святителя и Чудотворца Николая. Крепость была построена в форме квадрата. Стены выложены из красного кирпича, который делался на месте. На стенах сделаны проемы (бойницы), по углам зубчатые четырех угольные башни с бойницами (амбразурами) для пушек. С внутренней стороны был нанесен земляной вал вдоль всех стен. Ворота крепости первоначально были дубовые, позже железные. Высота стены 10 – 12 м. Толщина 0,5 м.



Деревянная церковь в с. Лейпциг. Категория охраны – выявленный, но не паспортизированный памятник архитектуры, на охрану не взят. Деревянная церковь выполнена в лучших традициях православной культовой архитектуры. Образец искусства плотницкого дела, автор неизвестен. Церковь в плане имеет 4 помещения прямоугольной формы: притвор, над ним шатровая колокольня, трапезная, храм разделен на два яруса, апсида. Размеры церкви: ширина в узкой части (притвор) 3,59 метра, в широкой (храм) 6,25 метра, длина 15,63 метра, высота в колокольне до луковицы 12,38 метра. Деревянная церковь символизировала исторический и культурный центр казачьего села.



В Челябинской области одним храмом стало больше. В райцентре Варненского района появилась красавица мечеть «Нур». Словно жемчужина с блеском золотых полумесяцев на своих минаретах она радует глаз жителям района, гостям и открывает двери прихожанам.



# Храм Рождества Пресвятой Богородицы



**Спасибо  
за  
внимание!**